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Pressemitteilung                28. Juni 2024 

TOP 100-Award: Ranga Yogeshwar ehrt BSH für 
Innovationsleistungen 

Überlingen – Würdigung auf dem Deutschen Mittelstands-Summit: Ranga 
Yogeshwar gratuliert der BSH GmbH & Co. KG aus Bad Königshofen zu 
ihrer Auszeichnung mit dem TOP 100-Siegel. Die Preisverleihung im Rah-
men des Summit findet am Freitag, 28. Juni, in Weimar für alle Mittelständ-
ler statt, die am Jahresanfang das TOP 100-Siegel erhalten haben. Der 
Wissenschaftsjournalist begleitet den zum 31. Mal ausgetragenen Innova-
tionswettbewerb als Mentor. In dem wissenschaftlichen Auswahlverfah-
ren überzeugte BSH in der Größenklasse C (über 200 Mitarbeiter) beson-
ders in der Kategorie „Außenorientierung / Open Innovation“. 

In dem anlässlich der Auszeichnung veröffentlichten TOP 100-Unternehmens-
porträt heißt es (Auszug): 

Es ist die Geschichte einer rasanten Entwicklung: vom kleinen Handwerksbe-
trieb zum modernen Photovoltaikanbieter mit 1.000 Beschäftigten. Geschrieben 
hat sie das Gründer-Ehepaar Michaela und Rainer Bötsch. Rückblende: Vor 
sechs bis sieben Jahren kam der Boom der erneuerbaren Energien. „Wir haben 
uns zu diesem Zeitpunkt bewusst für den grünen Weg entschieden. Wir wollten 
die Energiewende mit Photovoltaik und Stromspeicher aktiv mitgestalten“, er-
klärt Geschäftsführer Rainer Bötsch. In kurzer Zeit wuchs der Mittelständler von 
50 auf 500 Beschäftigte und legte nun den Fokus auf ganzheitliche Energiesys-
teme für Eigenheime. Konsequent digitalisierte die Firma dabei ihre Prozesse. 
Demnächst soll auch die Kundenberatung automatisiert ablaufen – mit Avatar 
und ChatGPT. Einem drohenden Fachkräftemangel begegnete der Mittelständ-
ler mit strategischem Geschick: Er beteiligte sich an vier Handwerksbetrieben 
und wuchs auf 1.000. Beschäftigte an. Eine Win-win-Situation: BSH hatte trotz 
voller Auftragsbücher immer genügend Handwerker zur Verfügung. Und die 
Handwerksbetriebe profitierten von kräftigen Investitionen. „Im Netzwerk haben 
wir auch ein viel größeres Skalierungspotenzial“, erklärt Bötsch. 

 
Zum vollständigen Porträt geht’s hier: www.top100.de/die-top-innovatoren. 

TOP 100: der Wettbewerb 
Seit 1993 vergibt compamedia das TOP 100-Siegel für besondere Innovationskraft und 
überdurchschnittliche Innovationserfolge an mittelständische Unternehmen. Die wissen-
schaftliche Leitung liegt seit 2002 in den Händen von Prof. Dr. Nikolaus Franke. Franke 
ist Gründer und Vorstand des Instituts für Entrepreneurship und Innovation der Wirt-
schaftsuniversität Wien. Mentor von TOP 100 ist der Wissenschaftsjournalist Ranga Yo-
geshwar. Projektpartner sind die Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewand-
ten Forschung und der BVMW. Die Magazine manager magazin und impulse begleiten 
den Unternehmensvergleich als Medienpartner, ZEIT für Unternehmer ist Kooperations-
partner. Mehr Infos unter www.top100.de. 
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